

**Отзыв
научного руководителя**

по диссертации Грудкиной Маргариты Александровны
на тему: «Совершенствование системы государственной поддержки
молочного скотоводства», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление
предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство).

Диссертационная работа посвящена одной из сложных экономических проблем развития молочного скотоводства – системе государственной поддержки, которая является лимитирующими при повышении конкурентоспособности производства продукции. Поэтому формирование эффективной системы государственной поддержки молочного скотоводства, безусловно, имеет большую актуальность и востребованность.

Следует отметить, что исследованию этой сложной многогранной проблемы соискатель посвятила пять лет. В соответствии с поставленной целью диссертантом в значительной мере дополнены теоретико-методологические положения экономического содержания и сущности системы государственной поддержки, то есть он рассматривает его как единую экономическую систему взаимосвязанных и взаимообуславливающих элементов, позволяющих в большей или меньшей степени влиять на интенсивность развития молочного скотоводства в условиях формирования продовольственной безопасности страны.

Системность подхода выражается и в том, что автор исследует молочное скотоводство не изолированно, а в увязке с сельскохозяйственным машиностроением, финансовыми институтами, научными и образовательными учреждениями, органами государственной власти. В диссертации аргументировано показано, какие структурные элементы государственной поддержки и каким образом они влияют на интенсивность развития молочного скотоводства.

Научно-теоретические выводы и практические рекомендации подкреплены обобщением отечественной и мировой практики, анализом массового фактического материала на федеральном и региональном уровнях, применением комплекса методов экономических исследований.

Результаты научных изысканий прошли апробацию в условиях реального сектора экономики, предложения по совершенствованию системы государственной поддержки молочного скотоводства в рамках Госпрограммы на 2013-2020 гг. приняты к практическому применению Минсельхозом Республики Крым и Департаментом сельского хозяйства Орловской области, будут учтены в рамках проведения работы по корректировке механизмов государственной поддержки агропромышленного

комплекса. М.А.Грудкина активно выступает на Международных, всероссийских научно-практических конференциях и симпозиумах.

Соискатель М.А.Грудкина проявила себя трудолюбивым, грамотным ученым экономистом аграрием. Обобщением результатов исследований явились более 25 научных публикаций, в том числе 9 – в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, 1 в издании, индексируемом в информационно-аналитических базах данных Web of Science и Scopus.

Научно-методологический и методический уровень исследования, личность соискателя дают основание заключить, что диссертация на тему «Совершенствование системы государственной поддержки молочного скотоводства» является научно-квалификационной работой, самостоятельным завершённым исследованием, в котором решена научная проблема, имеющая важное хозяйственное значение, она соответствует требованиям пунктов 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. от 01.10.2018 г. № 1168), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство), а диссертация Грудкиной Маргариты Александровны может быть принята к рассмотрению на Диссертационном совете Д 006.031.02. при ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ.

Научный руководитель:
Заведующий сектором развития рынков материально-технических ресурсов в АПК, отдела маркетинга и развития продуктовых рынков
ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ,
д.э.н., доцент, профессор РАН
123007, г. Москва, Хорошевское шоссе, д.35 копр. 2
8 (499) 195-30-97
aap.market@vniiesh.ru



Андрей
Александрович
Полухин

Подпись А.А. Полухина удостоверяю
учёный секретарь ФГБНУ ФНЦ
ВНИИЭСХ
д.э.н., доцент



Наби Далгатович
Аварский